

北京日报客户端 | 记者 张宇

京东金融

“旗号猖狂诈骗，骗子往往针对学历偏高且重视征信的人员，以账户升级、清理网贷记录、调整贷款利率等幌子，并以“会影响征信”威胁，引导对方下载软件，共享屏幕，之后不断贷款、转账、验证，有事主被骗137万元之多。

学生账户改成人账户？他被骗72万！

事主高某工作时接到自称京东金融工作人员的电话，对方称其在京东金条的账户是学生账户信息，贷款利率特别高，征信较低，必需更改成为成人账户，否则会影响其个人征信。

随后，对方通过QQ邮箱发送了一个征信图片和一张京东员工的工作证。同时为增加可信度，对方还让高某在微信搜索中国银保监会公众号并关注。

高某此时还不明白，征信图片和工作证都是假的，公众号是虽然是真的，但骗子没有后续操作。

最后，对方利用QQ

账号进行语音指导操作，让高某在各种贷款平台贷款后进行资金验证，验证方法就是将所有钱转入对方的指定账户，并承诺事主验证后会原路退回。

但在操作过程中，对方一直以征信还差一点为由，要求高某不断的贷款、转账、验证。事主在转账72万元后猛然醒悟，发现被骗遂报警。

有网贷记录需要清理？他被骗137万！

事主邓某在家中接到自称

京东金融客服人员的电话，称受中国银保监会

委托需要对非法网贷进行清理，并声称查到邓某在网上有贷款记录。

在邓某否认其有过网贷记录后，对方说有可能是别人通过非法手段或者渠道利用邓某信息进行过网贷，并要求邓某必须配合他们工作进行清理，不然会影响其个人征信，随后向邓某邮箱内发送了虽然带有银保监会字样但是假的文件和工作证。

经过一系列洗脑操作，邓某已完全相信对方的身份，并按对方要求，下载网络会议APP，根据指示进行投屏操作，一步步进行贷款、转账，对方称此项操作是用于审查，资金随后会原路返回。

在邓某被骗137万余元后，对方仍称还差一点.....邓某最终觉察被骗。

与银联共同调整利率？他被骗13万！

事主文某在上班时，接到自称是京东金融客服电话，称与银联共同调整利率，让事主登录京东金融APP查看自己的京东金融贷款额度，说贷款利率高按国家要求需要降下来，操作流程是先申请贷款再进行还款。

后来，对方让事主下载某会议APP，通过该聊天软件进行语音通话让事主贷款，并发给事主一个邮件，邮件标题是“信息认证人人有责”。

文某按着对方的要求，分别从微粒贷、网商贷、建行快贷、分期贷进行贷款。这些贷款都是先转入到事主本人银行卡内，随后再进行还款，每次都是转入对方发来的不同账户内，文某一共进行了4次操作。最后一次操作完后发现被骗，共计损失13万余元。

针对学历偏高且重视征信的人员

第一步：针对学历偏高且重视征信的人员，利用社会大环境下人们对自身征信的重视，一听到会影响自己征信等字眼很快就能引起事主的注意力，让事主重视起来。

第二步：冒充身份多为京东金融客服工作人员，或其他大平台金融产品客服以及银保监会工作人员。首先，互联网金融产品随着科技与社会的进步普及面越来越广，大家都可能是某种互联网金融产品的用户，因此很快就能让事主相信是自己曾经在使用这些app时操作不当等原因给自己留下了隐患。其次银保监会等政府部门可信度高，这类字眼也很少出现在普通老百姓的日常生活当中，乍一听很陌生但很有说服力使得受害者更容易相信对方的“官方”身份。

第三步：当事主邮箱内收到带有银保监会字样等政府部门工作人员工作证后，在前期提到非法盗用事主身份或提高贷款额度、征信信息等，就可以让事主上钩，完全相信对方身份。

第四步：事主完全相信对方后会顺着对方思路走，相信对方所说的一切理由和言语，也意识不到在各个贷款平台贷款会给其造成多大的危害及影响。更不用说对方还一再保证资金验证后会原路退回，以此来完全消除事主顾虑。

第五步：对方多数会通过各种聊天软件共享屏幕或电话中的实时通话来指导事主进行贷款或转账，此行为是为了可以时刻控制事主思维跟着对方思路走，让事主没有单独思考的时间。

第六步：对方永远会以差一点点为借口，让事主继续贷款转账，直到事主无法承担至醒悟为止！

听到“征信”二字不要慌

警方提示，市民生活中注意保护好个人隐私，不要轻易泄露自己的电话号码、真实姓名、银行卡号等信息；听到“征信”二字不要慌，身正不怕影子斜，实在有疑问请寻求官方或警方的帮助；转账之前动动脑，不轻信、不转账，如有疑问一定要通过官方渠道核实确认。

总之，凡自称“京东金融”等客服以影响征信、需注销账户、调整利率为由，让您下载软件、共享屏幕填写信息的，均为诈骗！96110反诈专线来电务必接听！

警方供图